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議事録 兼 報告書 

会 議 名 称 伊那市上下水道事業運営審議会 

日 時 平成２４年７月２７日（金） １８：３０～１９：４５ 

場 所 伊那市議会 第一委員会室 

議 事 内 容 

１ 開会のことば 

２ あいさつ 

・会長 

・ 酒井副市長 

３ 会議事項 

（１）平成２３年度水道事業及び下水道事業等の決算状況について 

・資料により、水道業務課長説明 

・質疑討論 

（委 員） 給水収益の落ち込みの原因は人口減とのことであるが、人口の減る率よりも極端に 

    多いのではないか。 

（事務局） 人口の減少は大きな要因となっています。また、下水道の接続人口が伸びているの

に料金・使用料の増加が比例して増えないのは、経済の低迷により大口の利用の落ち

込みが大きいと考えられます。節水意識の高まりや節水型の機器の普及により、接続

しても大きく増えないのが一因です。大きな事業所では、経費節減として水道水以外

の水の確保を求める動きや、それを推進する事業所もあります。その対応について水

道部の中で検討を始めているところです。 

（委 員） 企業の中で、自分で水源を求めるということになると、井戸を掘ることになると 

     思うが、この前の白鳥市長の記者会見とつながることになるのか。 

（事務局） 今話しのあったとおり、そのような状況です。また、上伊那全体で統一見解を出し 

     ていくということでもあります。 

（委 員） 先日、知人から下水道料金が違っていたという話しがあった。農業をやっている方 

     で、使った水道量がそのまま下水道料金に跳ね返ってきて、請求書を見て驚いた。健 

     全化ということから考えると、多く請求された場合は文句を言うが、少なく間違えて 

     いれば表に出てこないということがあるのではないかと思う。間違えの無い業務をや 

     っていただきたい。 

（事務局） そういうことの無いように改善を図っていきたいと思います。 

（２）平成２４年度水道事業及び下水道事業等の予算概要について 

・資料により、水道業務課長説明 

・質疑討論 

（委 員） 安全な水を安定的に供給するということで、蛇口から直接飲めるのはありがたいこ

とですので、更に続けていただきたい。原発の放射能の関係の検査はどうなっている

のか。 
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（事務局） 放射能検査については、市では行っていません。旧伊那市の約７５％を占める上伊

那用水企業団で２カ月に１度検査をしています。直近の７月１９日の検査でも放射性

物質は不検出でした。長野県のホームページにも載っていますが、このような形で注

意しています。 

（委 員） 窓口業務の包括的民間委託は２３年度から始まっているんですね。①その辺の総括、 

    評価をお聞きしたい。②包括的民間委託とは、どのようなことをしているのか。 

（事務局） ①窓口の民間委託は、昨年の１０月から実施しています。それにより１０月から９

名の職員の削減を行いました。職員の人件費と委託料を比べると、３事業で４５０万

円位の費用の削減になっています。②予算での「包括」の範囲は、窓口、検針から料

金の調定・収納・滞納整理までを言っています。 

（委 員） 料金の徴収とは、料金を集めて歩くということか。 

（事務局） 実際には、多くの皆さんが口座振替等を使用していたり、納付書を送れば、金融機

関、コンビニ等で納めていただきますので、滞納整理を含めた収納部分までお願いし

ています。 

（委 員） 猪鹿の水源の更新を考えているようだが、２４年度は基本設計で、実際に工事に着 

    手して、一定の良質な水を確保できるのはいつごろか。 

（事務局） 昨年策定しました基本計画により、猪鹿の水源については更新ではなく、浄水場を

廃止して上伊那用水企業団の水を持ってきて、安定的な給水をするという基本計画に

なっています。それに伴い、施設の維持管理費等が削減できる計画です。これについ

ては、平成２６年が目途です。 

（委 員） 猪鹿水源を廃し、企業団の水を引いてこれるような体制を作るための設計業務の伊 

    那市で出す分が５００万円ということか。 

（事務局） 伊那市で給水を受けるので、伊那市の経費で行います。広域用水企業団とは全く関

係のない内容です。 

（３）下水道事業経営健全化計画の進捗状況について 

・資料により、水道業務課長説明 

・質疑討論 

（４）その他 

  特になし 

４ その他 

（事務局） お願いしています任期については、１１月３０日となっています。現在、通常の案

件では任期中に審議会の予定はありませんが、何か臨時的なことがあれば審議会を開

くかもしれません。 

５ 閉会のことば 

  

 


